

俄罗斯副国防部长伊万诺夫被解职

被指利用职务之便收受贿赂

据塔斯社2日报道,俄罗斯国防部副部长铁木尔·伊万诺夫已因“失去信任”而被解除职务。

报道援引执法部门消息说,伊万诺夫被指在2018年至2023年期间利用职务之便收受贿赂,总价值至少11.85亿卢布(1元人民币约合12卢布),数额巨大。伊万诺夫的辩护律师向媒体证实了这一数额,但因签署保密协议而拒绝发表评论。

今年4月,俄侦查委员会发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。

伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长,负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

据新华社



特朗普“封口费”案宣判时间推迟至9月

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚2日表示,已将前总统特朗普所涉“封口费”案的宣判时间从原定的7月11日推迟至9月18日。

5月30日,该案一个由12人组成的陪审团裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34

项刑事指控成立。按原计划该案主审法官会在7月11日就具体量刑举行听证会并宣判。

据纽约州最高法院披露的信息,特朗普辩护律师7月1日致信主审法官,以美国最高法院在同一天就总统豁免权作出的相关裁定为依据,寻求许可,以提出取消陪审团有罪裁定的动议。对此,作为该案原告的纽约市曼哈顿

地区检察官表示,不反对被告律师寻求上述许可的做法和由此推定的延迟宣判。

美国联邦最高法院7月1日裁定,前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权,并指示下级法院重新考虑此案,确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

据新华社

美国辞职官员集体发声: 加沙遭屠戮,美国是同谋

12名原美国政府官员2日发表公开信,谴责美国政府就本轮巴以冲突采取的政策,认为在以色列军事行动造成加沙地带大批巴勒斯坦平民死亡和严重人道主义危机一事上,美方是“无可辩驳的同谋”。美方政策不仅没有给中东地区带来和平安全,而且危害美国国家安全,让美国声名扫地。

上述官员来自美国国务院、内政部、白宫等行政部门和军方,因不满美国政府的政策先前相继辞职。

“政府的加沙政策是失败的政策,威胁到美国国家安全,”公开信写道,“加沙受困巴勒斯坦民众遭杀戮、被迫挨饿,而美国在外交上袒护以色列,并持续输送武器,使我们无可辩驳地成为同谋。”

公开信指出,美方做法“明显违反国际人道主义法和美国法律”。

这些前官员写道,长期以来,美国对巴以问题的政策,特别是本轮巴以冲突爆发后的政策助长了“严重”的人道主义问题。美国在本轮冲突中不仅没有追究以方阻挠人道主义援助活动的责任,而且停止向联合国援助巴勒斯坦机构提供资金。



7月2日,在加沙地带汗尤尼斯,巴勒斯坦人被迫按照以军要求离开该地区。

发布公开信的美国前官员指出,美方政策让巴勒斯坦人民陷入贫困和绝望的恶性循环,将影响数代人,同时也没有让以色列更安全。而且,美国国家安全和美国在这一地区的驻军和外交人员也面临威胁,今年1月美军驻约旦基地遇袭,3名美军士兵

死亡就是例证。“这如同在美国后背上贴了一个靶子。”

公开信还指出,偏袒以色列,向全世界暴露出美国的双重标准。这一政策“不仅深深损害美国与地区国家的关系,还损害我们在全球的声誉”。

据新华社

美国近450人感染沙门氏菌

或与食用受污染黄瓜有关

美国过去数月暴发沙门氏菌疫情,将近450人感染,初步调查显示与食用受污染黄瓜有关。卫生部门官员2日说,一家公司在种植黄瓜过程中使用了未经妥善卫生处理的水,这很可能是引发疫情的一个原因。

美联社2日援引美国疾病控制和预防

中心、食品和药物管理局官员的话报道,美国今年3月至6月逾30个州暴发沙门氏菌疫情,近450人感染,其中125人住院。卫生部门最初以为发生了两起疫情,但经过进一步调查,认定这属于同一起疫情。

在这起疫情中,近七成感染者表示患病前曾食用黄瓜。

调查人员从佛罗里达州贝德纳种植公司的灌溉用水中检测发现沙门氏菌,推测该公司生产的黄瓜可能是造成部分人员患病的原因。这家企业使用未经妥善卫生处理的水浇灌底土,不过脏水没有直接碰到黄瓜可食用部分。

据新华社

今年7月开始 瑞典祖辈看孩子有补贴

今年7月开始,瑞典就带薪育儿假做出调整,允许父母将部分育儿补贴转由帮助照看孩子的祖父母或外祖父母享用。

据美联社2日报道,瑞典议会去年12月通过上述相关法案。1974年,瑞典成为世界上第一个以育儿假取代特定性别产假的国家:在孩子出生或被领养后,父母双方均有权享有较长的带薪育儿假。

在瑞典,每有孩子出生或被领养,父母可享受16个月育儿假,其中13个月为带薪育儿假,另3个月则享受固定金额的育儿补贴。

美联社援引瑞典社会保障部门消息报道,根据最新实施的法案,每对家长最多可将45天育儿假转由自己的父母使用。祖父母辈使用育儿假期间享受相关补贴。单亲父母则可将最多90天育儿假转由其父母使用。

据新华社

马里中部村庄遇袭 约40人丧生

非洲西部国家马里的地方官员2日说,该国中部一座村庄1日遭一伙身份不明的武装人员袭击,大约40人死亡。

遇袭村庄位于莫普提地区。其附近的邦卡斯市市长穆拉耶·金多接受路透社记者采访时说:“这是一次非常严重的袭击,武装人员包围了村庄,向人们开枪。”

金多没有透露具体死亡人数。两名不愿公开姓名的地方官员说,大约40人死于此次袭击。

这些地方官员尚未确认袭击者身份。迄今没有任何组织声称实施了这次袭击。

据新华社

巴西禁止美国“元”公司 以用户数据训练AI

巴西数据保护局2日要求美国“元”公司不得使用巴西用户数据训练生成式人工智能(AI)模型。对此“元”公司回应称,这一禁令是“倒退”。

巴西数据保护局在声明中说,这一禁令系“预防性措施”,理由是“受影响数据主体的基本权利面临蒙受严重且不可弥补或难以弥补损失的风险”。

声明指出,“元”公司没有向用户提供充分信息,让其了解个人数据被用于训练生成式人工智能的潜在后果;同时设置障碍,令用户无法拒绝配合。

如果“元”公司不遵守禁令,将面临巴方每天罚款5万雷亚尔(约合8800美元)。

“元”公司表示自己遵守了巴西隐私保护法律和监管规定,对这一决定感到失望。“元”公司称,巴方此举对于人工智能研发的创新和竞争而言是“倒退”,会进一步延误巴西从人工智能受益。

“元”公司旗下有“脸书”“照片墙”等社交平台,巴西是其最大市场之一。

据新华社